

# 马云加入美国生命科学突破奖基金会助力“豪华版诺贝尔奖”

## 资助“抗癌”“马云热”现新方向

□本报记者 魏静

日前,世界卫生组织下属国际癌症研究机构发布报告,首次指认大气污染“对人类致癌”,并视其为普遍和主要的环境致癌物。无独有偶,近日资本市场的风云人物——马云宣布加入美国生命科学突破奖基金会,并出任该基金会理事。分析人士表示,今年以来,马云所率领的“阿里团队”不断宣告新举措,并成功在资本市场上引发跟风热,如今,马云再将目光投向抗癌等疾病研究,这大概率会引发A股市场新一轮的抗癌热,可关注涉足抗癌的相关上市公司,如江苏吴中(600200)、丰原药业(000153)、华神集团(000790)及北大医药(000788)等。

### 空气污染负面效应显现

据联合国网站的消息称,国际癌症研究机构10月17日公布的一项最新研究结果显示,因工农业生产、交通、发电等人类行为,污染问题日益严重,其中,户外空气已成为致癌物质的混合物,这不仅对人类的基本健康造成影响,更增加了人们罹患癌症死亡的危险。

国际癌症研究机构指出,虽然此前人们就已知道空气污染可增加罹患呼吸和心血管疾病的风



CFP图片

认大气污染“对人类致癌”,并视其为普遍和主要的环境致癌物。

### 抗癌成马云“公益”主要方向

据媒体报道,马云已加入了美国生命科学突破奖基金会,并出任该基金会理事。在他加入之前,基金会的捐助人包括:俄罗斯的尤里·米尔纳(DSTGlobal创始人)、美国的谢尔盖·布林(Google联合创始人)夫妇和马克·扎克伯格(Facebook联合创始人)夫妇,这三位都是硅谷顶尖的新经济巨头。

早在四年前,马云就曾放言,自己要将80%的时间投入做公益。今年5月10日,他在公司如日中天之时辞去CEO职位,走马上任美国自然保护协会(TNC)中国理事会主席。此后,他全身心投入公益,尽情享受“退休生活”。

据悉,马云新加入的这个生命科学突破奖基金会,是一个非常年轻的机构,成立于今年2月20日。据公开资料显示,该基金会是

一个非营利组织,专注于推动生命科学突破性研究、表彰优秀科学家,激发人们把追求科学当作终身事业的热情。它所设立的生命科学突破奖,旨在激励那些从事对抗癌症、糖尿病、帕金森氏症和其他疾病研究的科学家。每个奖项奖金为300万美元,这一数字是诺贝尔奖单项奖金的2.5倍,是目前科学界奖金最丰厚的奖项,因而也被称为“豪华版诺贝尔奖”。

与基金会雄厚的实力相对应的,是其背后更为豪华的资助者阵营。它之前的3位捐助人都来自全球新经济界,而马云的加盟,使基金会更加显得有点“IT巨头俱乐部”的意味。

据介绍,马云夫妇加入后,每年将为生命科学突破奖基金捐献300万美元。基金会的年度奖项将增加至6个,每个奖项奖金为300万美元。

### 抗癌概念或将受正面影响

今年以来,马云所率领的“阿

里团队”不断宣告新举措,并成功在资本市场上引发跟风热,如今,马云再将目光投向抗癌等疾病研究,涉足抗癌的相关上市公司,如江苏吴中、丰原药业、华神集团及北大医药等可关注。

江苏吴中(600200):公司的医药集团目前正在研发“重组人血管内皮抑素注射液研发与产业化”项目。据悉,重组人血管内皮抑素注射液为国家一类生物抗癌新药,具有自主知识产权,主要应用于非小细胞肺癌。2006年曾获国家“863”项目支持,2010年11月获省重大科技成果转化专项资金扶持(共计1000万元及配套项目经费200万元)。目前治疗非小细胞肺癌的药物包括国产药恩度及国外药厄洛替尼等,由于公司产品在人源性同源方面氨基酸结构与恩度不同,一期临床中未观察到患者体内有抗体产生,而恩度以及美国药物在一期临床都产生抗体,因

此预计公司产品的疗效会好于恩度。

丰原药业(000153):2010年7月,公司委托北京理工大学和北京理工巨元医药科技开发中心有限公司研发治疗乙型病毒肝炎和用于癌症辅助治疗的新药,新药研发成果及其相关知识产权归双方共享,丰原药业拥有独家使用权。其中,治疗乙型病毒肝炎的新药研发的投入预算为1300万元,委托研发期限为2010年7月至2014年12月;用于癌症辅助治疗的新药研发的投入预算为2000万元,委托研发期限为2010年7月至2016年8月。

华神集团(000790):公司子公司华神生物于2008年4月与上海东方肝胆外科医院合作建立上海利卡汀临床研究发展中心,东方肝胆外科医院院长吴孟超院士担任中心管委会主任。该中心以生物医药研究和临床治疗相结合方式,致力于原发性肝癌综合治疗研究。华神生物于2011年7月与北京四零一医院共建北京利卡汀治疗中心。四零一医院为北京利卡汀治疗中心提供所需场所、工作人员等运营所需条件,改造后的核素药物治疗住院楼二层共五间病房专供利卡汀治疗患者使用。此外,华神生物于2012年5月与包头市肿瘤医院共建内蒙古利卡汀肝癌治疗中心,双方合作期限为十年。

北大医药(000788):2013年8月,公司康普瑞丁磷酸二钠项目获2012年中央国有资本经营预算资金1000万元。2013年4月,公司拟与方正医药研究院签订《技术开发(合作)合同》,双方约定共同参与研究开发康普瑞丁磷酸二钠及注射剂Ⅱ期临床研究项目事项。据悉,康普瑞丁磷酸二钠是一种正在开发的作用为破坏肿瘤血管系统的抗癌药。2013年2月,公司获得SFDA批准的注射用康普瑞丁磷酸二钠Ⅱ期临床试验批件,目前该药物研发已进入Ⅱ、Ⅲ期临床研究阶段,此过程需耗时3-5年左右。

### 创业板构筑阶段顶部

#### 个股面临分化

□本报记者 张昊

创业板指数的影响是非常大的。

另一方面,创业板指数即使见顶,应该也不会马上形成一个尖顶的状态。文化传媒板块目前的跌幅已经达到30%、40%,后续很有可能出现一定的反弹,对创业板指数还会形成一定程度的支撑。此外,创业板股票中,环保、机器人等概念股目前的涨幅还不是特别大,如果这一类占权重比较大的股票后续能够起来的话,还会带动创业板指数有一个反复震荡的过程。所以,创业板的指数不会那么容易见顶,但是已经出现了一些不太好的苗头,投资者需要警惕。

“炒地图”行情难言再现

主持人:随着上海自贸区的挂牌,对于相关个股的炒作也基本告一段落,而其他地区的自贸区概念个股开始活跃,近期出现了几次炒地图的行情。未来类似的情形会再次出现?

曹素生:我觉得上海自贸区的炒作对以后其他自贸区的炒作有一定示范效应,但上海自贸区是第一家自贸区,所以存在着博傻的成分,投机氛围较浓。

上海自贸区挂牌之后,大家更关注自贸区的发展,以及自贸区有什么政策吸引企业进来,所以大家开始对自贸区进行实质性分析。以后对于其他自贸区,我觉得初期会有一幅幅度的炒作,但幅度不可能太高,主要是大家在看上海自贸区究竟能够走到什么程度、能走多远,以此判断是否值得对后面的自贸区进行大幅度炒作,这对于后面自贸区的估值也有相对参考的价值。

尹国红:历史可以重演,但不会简单地重演。上海自贸区概念的疯狂表现给投资者留下了非常深刻的印象,今天有天津自贸区的消息出来,天津板块也有所表现。但是这一类板块毕竟属于跟风上涨,它的炒作深度和幅度都远远不如上海自贸区。也就是说,对于这一类板块不要期望过高,因为自贸区包括上海自贸区,目前都只处于前期征集意见的阶段,后续政策将会怎么样,或者相关上市公司从中能得到什么利益都还是未知数。

另一方面,自贸区概念股进入了类似于文化传媒板块一样的“吸引傻瓜”的阶段,这种概念性炒作与上市公司是否获得实质性利好有何关联完全是未知数。所以我们认为,很多上海自贸区概念股已经进入了筑顶阶段,对于此类板块我不建议投资者过分追逐,不建议以较大的资金介入。

中证网 股博会  
www.cs.com.cn

### 评级简报 | Report

天广消防(002509):

定增助公司成长加速

平安证券研究报告指出,定

增助公司加快基地建设,缓解产能瓶颈。公司拟募集资金不超过5.05亿元,主要用于福建南安C厂区项目、天津基地建设项目、营销网络建设等。从募投项目看,公司加快基地建设的意愿强烈,其主要原因是产能成为公司现阶段发展的主要瓶颈。公司独特的营销渠道、强大的品牌影响力以及产品配套能力使得其产品供不应求,尽快实现全国布局的产能扩张成为公司现阶段发展的重点任务。

平安证券认为本次定增可通

过为公司提供专项资金,加快其

基地建设并缓解产能瓶颈,从而

助公司成长加速。

公司定增价格不低于8.87元/股,对应公司2013、2014年PE分别为32.9倍、22.2倍,由于公司具有较高的成长性,该定价较为合理。目前股价高出定增价格幅度仅为14.8%,也为目前公司股价提供了一定的安全边际。

平安证券看好公司未来产能扩张、经营模式升级的清晰成长路径,维持公司“强烈推荐”评级。

登海种业(002041):  
新品种带来新惊喜

招商证券研究报告指出,登海618今年在春玉米区打破高产纪录,去年在夏玉米区打破早熟玉米纪录,在两大区域都表现突出,而这两大赛区玉米种植面积

高达4.1亿亩,占全国的80%。以登海618的产量表现,推广潜力巨大。虽然目前仅通过山东审定,但公司已在积极开拓春玉米市场,未来有望借此打开容量巨大的东华北市场。

公司主力品种先玉335和登海605以及东北区的良玉系列已

经得到市场认可,605去年推广面积近800万亩,已经跻身全国前十品种,而今年预售情况非常好,招商证券认为有望维持40%-50%的增速,推广面积接近1200万亩;先玉335本身已是全国第二大品种,去年推广面积2200万亩(黄淮海),预计今年仍将稳健增长,达到2400万亩;登海618种植量接近300万亩规模,对于第一年销售的新品来说这是相当乐观的规划,预计推广面积200万亩左右。

信达证券研究报告指出,公司

业绩符合预期,有望保持较快增

长;与此同时,公司外延扩张深

入推进,积极开辟智能交通、环保

等新领域。

公司2012年下半年以来已先

后收购杭州华龙交通勘察设计有限公司、甘肃科地工程咨询有限责任公司、江苏三联安全评价咨询有限公司,并参与投资组建重庆鼎丰国际工程咨询有限公司。通过收购,公司进

一步打开西南市场,并进入安全评价

考虑到公司业绩表现远远超越行业,而且年底有业绩及政策双轮驱动,估值仍有提升空间,招商证券维持“强烈推荐-A”的投资评级。

苏交科(300284):

业绩有望继续提升

信达证券研究报告指出,公司业绩符合预期,有望保持较快增

长;与此同时,公司外延扩张深

入推进,积极开辟智能交通、环保

等新领域。

公司2012年下半年以来已先

后收购杭州华龙交通勘察设计有限公司、甘肃科地工程咨询有限责

任公司、江苏三联安全评价咨询有限公司,并参与投资组建重庆鼎丰国

际工程咨询有限公司。通过收购,公司进一步打开西南市场,并进入安全评价

领域,实现地域扩张和产业链的延伸。另外,公司在加强公路、市政、水运、轨道等领域咨询业务拓展力度的同时,在智能交通、环保与节能领域也进行了积极推进,这也成为公司未来发展的重要看点。

公司股权激励行权业绩考核

目标为,与2012年相比,2013、2014年业绩增长率分别不低于25%、50%、80%。信达证券认为,股权激励的实施将助推管理层改善管理,提升业绩,预计公司完成增长25%的2013年业绩考核目标概率较大,且公司最新收盘价仍

低于股权激励的行权价12.99元,当前股价具备较高的安全边际。信达证券维持对公司2013-2015年EPS分别为0.74元、1.00元和1.25元的预测,维持“买入”评级。

### 国务院批复新一轮新能源汽车推广方案 北京重污染应急预案公布

国务院批复新一轮新能源汽车推广方案

北京重污染应急预案公布

“直接补贴”成新能源汽车推广新方案亮点

本报记者 李波

直接补贴到企业”将是即将实施的新一轮补贴政策最大的变化。上周,科技部部长万钢在2013中国汽车产业发展(泰达)国际论坛上透露,国务院已经正式批复新一轮的新能源汽车示范推广方案,四部委正在制定实施细则,并尽快正式启动。周二,北京重污染应急预案公布,未来应急时,公共交通将发挥重要作用,新能源汽车将迎来发展机遇,相关个股

福田汽车(600166)、金瑞科技(600390)、江苏国泰(002091)、安凯客车(000868)值得关注。

补贴直接到企业

上周,科技部部长万钢在2013中国汽车产业发展(泰达)国际论坛上透露,国务院已经正式批复新一轮的新能源汽车示范推广方案,四部委正在制定实施细则,并尽快正式启动。

新一轮补贴政策的内容主要有:以试点城市为核心,设立试点

区域,扩大辐射范围,加速区域电动汽车推广;改善原有财政资金补贴方式,加快资金补贴落实力度;混合动力客车将向全国推广;对充电站的建设进行财政支持。其中,直接补贴到企业是新一轮

补贴政策最大的变化。

另外,北京市委常委会审议通过《北京市空气重污染应急预案》。预案规定,当发布空气污染红色预警,预计未来持续3天出现严重污染时,机动车将实施单双号限行措施,而全市各级党政机关的公务用车还将再停驶30%的车辆(整体停驶80%),运输渣土、砂石等易扬尘的车辆将全部停驶。

关注相关概念股

福田汽车(600166):公司建成新能源汽车技术中心、节能减排重点实验室等研发中心,拥有世界同步的清洁能源技术、替代能源技术、新能源三大绿色能源技术,形成混合动力、纯电动、氢燃料和高效节能发动机四大核心设计

中心,涵盖混合动力客车、纯电动客车、纯电动环卫车、纯电动出租

车等,成为我国新能源商用车推广应用的领导者。公司将以北京为中心、北京和广东为基地的新能源客车生产基地,并成为中国最大、科技水平最先进的客车企业之一。北京此次重污染应急预案的公布,对公交运营提出需求,对公司发展带来正面促进作用。

金瑞科技(600390):公司主营电解锰、四氧化三锰、氢氧化镍和磁芯等;公司拥有亚洲最大的四氧化三锰厂和国内最大的电解金属锰生产基地,拥有电解锰产能4万吨,四氧化三锰年产能2万吨左右,市场占有率为50%以上。四氧化三锰产品是制备高档软磁锰铁氧体磁芯的重要基础原料,国内知名磁材企业如天通股份和横店东磁都是公司的重要客户。

江苏国泰(002091):国泰华荣化工公司是一家以锂电池材料、有机硅材料为发展方向的国家火炬计划重点高新技术企业。承担国家863计划课题、国家高技术产业化项目等在内的多项国家级项目,承担包括江苏省科技成

果转化资金资助项目在内的多项省级项目。该公司“SHINESTAR”牌锂离子电池电解液和“HUARONG”牌硅烷偶联剂在国内同行业享有较高的知名度。电解液产品包括一次锂电池电解液、二次锂电池电解液、动力电池电解液和超级电容器电解液等;硅烷偶联剂涵盖九大系列六十多个品种。产品出口日本、美国、欧洲、澳洲等国家和地区,与行业内的国际大公司建立了战略合作伙伴关系,是世界三大锂离子电池电解液供应商之一和国内主要的硅烷偶联剂制造商。

安凯客车(000868):公司是国内较早研发和批量生产运营新能源客车的整车企业,现已形成集10-12米纯电动公交车、12米纯电动旅游和通勤客车、12米增程式纯电动公交车、10-12米油电混合动力城市客车于一体的产品平台,共有37款新能源客车获国家公告,公告数量全国第一,有35款节能与新能源汽车被评为国家示范推广应用工程推荐车型。

### 常用技术分析指标数值表(2013年10月22日)

数据提供:长城证券杭州分公司

目前仓位状况 (加权平均仓位:68.7%)		
选项	比例	票数
满仓(100%)	47.9%	795
75%左右	15.4%	256
50%左右	13.5%	224
25%左右	9.7%	161
空仓(0%)	13.4%	